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COMITATO DEI SINDACI DEL DISTRETTO SOCIALE VT4 

VERBALE DEL 02/08/2024 
 

Il giorno 02/08/2024 alle ore 15,30, presso la sede dei Servizi Sociali del Comune di Vetralla, si è 
riunita la Conferenza dei Sindaci del Distretto Sociale VT4, come da convocazione del 29/07/2024. 
 
Sono presenti: 
 

Comune Sindaco Assessore Politiche Sociali 
Comune di Vetralla  Giulio Menegali Zelli Iacobuzi    
Comune di Ronciglione Assente  
Comune di Sutri  Antonio Tosi 
Comune di Capranica  Katia Taste 
Comune di Caprarola Angelo Borgna  
Comune di Monterosi  Alberta Platti 
Comune di Bassano Romano Emanuele Maggi  
Comune di Oriolo Romano Emanuele Rallo  
Comune di Blera  Margherita Sarnà 
Comune di Vejano Teresa Pasquali  
Comune di Carbognano Assente  
Comune di Barbarano Romano Assente  
Comune di Villa San Giovanni in T Fabio Latini  

 
Presiede la riunione Giulio Menegali Zelli Iacobuzi, Consigliere Delegato ai servizi sociali del 
Comune di Vetralla, Capofila del Distretto, che avendo constatato il raggiungimento del numero 
legale, dichiara valida la seduta. 
 
Si procede alla discussione dei punti all’Ordine del Giorno: 

- Approvazione piano sociale di Zona 2024-2026 
- Varie ed eventuali 

 
Approvazione Piano Sociale di Zona 2024/2026 
Il Consigliere Zelli condivide con i presenti l’esito degli incontri fatti con la Regione Lazio 
relativamente all’assistenza scolastica anche alla luce degli incontri avvenuti tra i presenti e i dirigenti 
della Regione Lazio nel mese di luglio, nello specifico il 23 e il 24 luglio. 
 
Il Sindaco Rallo, ringrazia tutti per il lavoro svolto sottolineando che non c’è stata nessuna volontà di 
creare una rottura tra i Comuni del Distretto ma la volontà di mettere in evidenza un problema. 
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Propone di continuare un lavoro collettivo nell’interesse dei cittadini e di tutti i Comuni del Distretto. 
Sottolinea che la “partita” non è finita, il confronto è stato costruttivo. Propone di pensare ad una 
gestione condivisa dei problemi da affrontare. Aggiunge che la presenza di un Consigliere Regionale 
in Conferenza dei Sindaci è un valore aggiunto. Sottolinea la necessità che i comuni del Distretto 
restino uniti in modo forte così da continuare ad avere una voce unica. Le battaglie per la collettività 
vanno fatte in modo unito perché il territorio deve continuare a costruire buone pratiche. 
 
Il Consigliere Zelli, condivide che la questione dell’assistenza scolastica per gli alunni disabili è una 
reale necessità e che quanto raggiunto oggi non è un punto di arrivo perché il problema non è risolto. 
 
Il Sindaco Maggi, si dichiara d’accordo con quanto espresso dal Sindaco di Oriolo Romano e ringrazia 
il presidente della Conferenza dei Sindaci, rilevando che quanto accaduto è stato il frutto di una buona 
politica perché si è operato per le esigenze del territorio. L’anno 2024 è stato coperto e si dichiara 
ottimista sulla risultanza del tavolo di confronto con la Regione Lazio. Evidenzia come il Comitato 
dei Sindaci del Distretto si è mosso in maniera coesa. 
 
Il Sindaco Borgna, ringrazia il presidente della Conferenza dei Sindaci e l’Ufficio di Piano. Sottolinea 
che la questione resta aperta e che la regione deve aiutare i Comuni nella gestione di questo servizio 
che ha forte valenza sociale. Chiede ai presenti ci continuare ad insistere con la Regione sul tema. 
 
Il Vice Sindaco Taste, conferma che è stata una battaglia importante per il Distretto e che l’obiettivo 
è quello di far rientrare l’assistenza scolastica nelle misure sociali. 
 
Il Consigliere Zelli, ribadisce la necessità di lavorare sulla questione del Consorzio come richiesto 
dalla Regione Lazio. 
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Si passa, dunque alla votazione sull’approvazione del Piano di Zona 2024-2026, con l’assistenza 
scolastica finanziata dal Distretto fino al 31/12/2024. 
 

Comune Voto 
Ponderale 

Voto  

Comune di Vetralla 11 FAVOREVOLE 
Comune di Ronciglione Assente - 
Comune di Sutri 7 FAVOREVOLE 
Comune di Capranica 7 FAVOREVOLE 
Comune di Caprarola 6 FAVOREVOLE 
Comune di Monterosi 6 FAVOREVOLE 
Comune di Bassano Romano 6 FAVOREVOLE 
Comune di Oriolo Romano 5 FAVOREVOLE 
Comune di Blera 5 FAVOREVOLE 
Comune di Vejano 5 FAVOREVOLE 
Comune di Carbognano 4 FAVOREVOLE 
Comune di Barbarano Romano Assente - 
Comune di Villa San Giovanni in Tuscia 4 FAVOREVOLE 
 66  

 
Il Piano Sociale di Zona, viene approvato. 
 
Viene dato mandato al Comune Capofila di inviare il documento alla ASL e alla Regione Lazio. 
 

Il Presidente della Conferenza dei Sindaci 
Giulio Menegali Zelli Iacobuzi 

 
 
 


